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1. Στην έρευνά μας συμμετείχαν 123 μαθητές. Τα αγόρια συγκεκριμένα ήταν το 38,2 %, ενώ 

τα κορίτσια 61,8%.  

 
 
  

2. Απευθυνθήκαμε κυρίως στις μικρότερες ηλικίες. Περισσότεροι ήταν οι μαθητές της 
πρώτης τάξης (46,3%), λιγότεροι της δευτέρας (34,1%) και ακόμη λιγότεροι της τρίτης 
(19,5%).  
 
 

 



 
3. Παρά το νεαρό της ηλικίας, το 25,2 % δήλωσε πως έχει δοκιμάσει  τσιγάρο! Ένας στους 

τέσσερις είναι πολύ μεγάλο ποσοστό κατά τη γνώμη μας!  
 

 

 

 
 
 
 

4. Κανένας ωστόσο από τους καπνιστές δε δήλωσε πολύ ευχαριστημένος από την 
εμπειρία του, τουλάχιστον στην αρχή. Σχεδόν στους μισούς δεν άρεσε καθόλου, ενώ 
στους υπόλοιπους άρεσε λίγο και ελάχιστοι ήταν αυτοί που δήλωσαν αρκετά 
ευχαριστημένοι.  

 

 

 

 

 

 
 
 



5. Οι περισσότεροι ερωτηθέντες, το 68,3%, δήλωσαν πως πιστεύουν για τον εαυτό τους ότι 
δε θα καπνίσουν ποτέ, ενώ ένα 8,9% δεν αποκλείει να ξεκινήσει το κάπνισμα στο 
μέλλον.  

 

 
 
 
 
 

6. Στο 35,8% των οικογενειών δεν καπνίζει κανένα μέλος τους, στο 25,2% καπνίζει μόνο 
ένας, στο 21,1% καπνίζουν δύο, ενώ στο 17,9% καπνίζουν περισσότερα από δύο μέλη.  

 

 

 

 

 
 

  



7. Το 51,2% των εφήβων δήλωσε πως δεν καπνίζει κανένας φίλος τους, ενώ το 31,7% 
αποκάλυψε πως καπνίζουν περισσότερα από δύο άτομα στην παρέα τους.  

 

 

 

 
 

 

 

8. Το 45,5% των ερωτηθέντων θεωρεί πως οι έφηβοι καπνίζουν για μαγκιά ενώ το 14,6%  
από περιέργεια. Το 11.4% δήλωσε ότι καπνίζει χωρίς να ξέρει γιατί, ενώ το 8,9% καπνίζει 
λόγω παρέας. Το 6,5% καπνίζει λόγω άγχους και το 5,7% γιατί τους αρέσει. Το 3,3% από 
συνήθεια και το ίδιο ποσοστό για να ξεχωρίζει από τους άλλους. Αξίζει να σημειωθεί και 
το 0,8% που δηλώνει πρόθεση να βλάψει τον εαυτό του με το κάπνισμα.  

 

 

 
 

  



9. Το 43,1% των εφήβων θεωρεί πως γνωρίζει πολύ καλά τις επιπτώσεις του καπνίσματος 
ενώ το 42,3% δηλώνει αρκετά καλή γνώση. Το 11,4% γνωρίζει λίγο το θέμα, ενώ μόλις 
ένα 3,3% δηλώνει πλήρη άγνοια.  

 

 

 

 
 
 
 
 
 

10. Όταν κλήθηκαν οι ερωτώμενοι να εκτιμήσουν τα θύματα από το κάπνισμα παγκοσμίως 
μόλις ένα 17,9 % έδωσε τη σωστή απάντηση, δηλαδή 6.000.000 θάνατοι κάθε χρόνο. 
Τελικά έχουμε εικόνα της σοβαρότητας του προβλήματος;  
 

 
 
 

  



11. Στο ερώτημα πόσα είναι τα θύματα του παθητικού καπνίσματος απάντησε σωστά μόνο 
το 29,3%. Τα θύματα ανέρχονται στις 600.000 ετησίως.  

 

 

 

 

 
 
 
 

12. Οι πιθανότητες να εμφανίσουν οι καπνιστές (σε σχέση με τους μη καπνιστές) καρκίνο 
του πνεύμονα είναι περίπου δεκαπλάσιες και σωστά απάντησε μόνο το 21,1%.  

 
  



13. Το 60,2% των μαθητών γνώριζε πως υπάρχουν ειδικά κέντρα διακοπής του 
καπνίσματος. 
 
 
 

 
 

14. Τέλος, ένα 45,5%, πραγματικά πολύ υψηλό ποσοστό, θεωρεί πως η ενημέρωση που 
έχει από το σχολείο είναι ανεπαρκής! 

 

 
 
 

 

 


